



## EXPUNERE DE MOTIVE

Prezentul proiect legislativ vizează modificarea și completarea Codului administrativ, cu scopul de a întări transparența în administrația publică.

Intervenția legislativă vizează modificarea și completarea Codului administrativ în ceea ce privește organizarea și desfășurarea ședințelor de consiliu local. Pentru a încuraja participarea cetățenilor la ședințele de consiliu local, propunem ca acestea să fie înregistrate și transmise prin intermediul internetului în timp real, astfel încât orice persoană interesată să poată urmări discuțiile despre proiectele aflate pe ordinea de zi. Acestea pot fi transmise atât prin intermediul paginii web a primăriei, cât și prin intermediul rețelelor de socializare, sau prin intermediul ambelor variante. În plus față de aceasta, propunem ca și cetățenii care participă la aceste ședințe să aibă dreptul să filmeze și să distribuie înregistrările cu ședințele în mediul online, fără restricții.

Transmiterea online a ședințelor consiliului local ar aduce mai multă transparență, permițând cetățenilor să urmărească activitatea administrației și să fie la curent cu deciziile luate. Accesul la aceste ședințe ar fi mult mai simplu, mai ales pentru cei care nu pot participa fizic, oferind astfel posibilitatea de a fi conectați cu ceea ce se întâmplă în comunitatea lor, indiferent de locul în care se află. Implicarea civică ar fi încurajată, deoarece cetățenii ar avea oportunitatea să înțeleagă mai bine procesul decizional și să se exprime mai informat în dezbaterile publice. Înregistrările ședințelor ar putea fi folosite ca arhivă accesibilă pentru oricine dorește să revadă sau să cerceteze deciziile trecute. Aceasta ar contribui la o mai bună comunicare între autorități și cetățeni, reducând neînțelegerile și crescând eficiența în transmiterea informațiilor. O astfel de inițiativă ar îmbunătăți imaginea autorităților locale, demonstrând un angajament față de transparență și colaborare deschisă.

Permisiunea cetățenilor de a filma și distribui ședințele consiliului local fără restricții ar crește transparența și responsabilitatea autorităților, încurajând implicarea civică. Excepțiile legate de securitatea națională sau apărarea publică ar proteja informațiile sensibile, menținând echilibrul între accesul public și siguranță.

Aceste măsuri sunt necesare pentru a transparentiza activitatea consiliilor locale, dar și pentru a aduce administrația publică locală mai aproape de beneficiarul principal: cetățeanul.

**În numele inițiatorilor,**  
**Dep. Alin-Gabriel Apostol**



*Dep. Diana Stolica, USR*

